

Îmbrăcați în Domnul Isus Hristos

Pentru studiul de săptămâna aceasta, citește:

Gal. 3,26-29; Rom. 6,1-6; Col. 3,1-10; Efes. 4,22-24; 1 Cor. 15, 49-55; 2 Cor. 5,1-4.

Sabat după-amiază

Text de memorat: „Ci îmbrăcați-vă în Domnul Isus Hristos și nu purtați grijă de firea pământească, pentru ca să-i treziți poftele.” (Romani 13,14)

Ți s-a întâmplat până acum să scapi din mână un ou și să-l vezi cum se sparge de podea? Probabil că da. Însă ceea ce nu ai văzut niciodată este refacerea oului spart, transformarea lui într-un ou întreg. Așa ceva nu se întâmplă în realitate.

O lege fundamentală a lumii noastre este aceea că obiectele tind spre degradare și spre dezordine. Dacă sunt lăsate în voia lor, lucrurile nu capătă mai multă energie, nu devin mai ordonate, nu capătă o structură, ci se degradează, se strică și se distrug. Aceasta este realitatea care ne înconjoară și pe care o simțim chiar și în trupul nostru.

Știința a încercat să explice acest fenomen, dar nu avem nevoie de studii superioare ca să îl observăm. Am putea aminti aici un text dintr-un studiu anterior: „Pământul se va prefăce în zdrențe ca o haină” (Is. 51,6).

Cu toate acestea, noi avem Evanghelia, Planul de Mântuire, care ne vorbește, în esență, despre restaurare, despre faptul că Dumnezeu poate să transforme tot ce este vechi, stricat și degradat de păcat. El a promis că va face toate lucrurile noi.

Ultimul studiu din trimestrul acesta ne aduce în atenție câteva simboluri vestimentare din Scriptură, care ne vorbesc despre această făgăduință a înnoirii și a restaurării.

Una dintre problemele controversate cu care s-a luptat biserica creștină încă de la începuturile ei, o temă esențială a Reformei protestante, care continuă să fie dezbătută și astăzi (chiar și în biserica noastră), este cea a Evangheliei, a mântuirii, a modului în care suntem mântuiți. În biserica din Galatia, Pavel a abordat problema direct, întrucât apăruse o învățătură falsă, care ataca însăși integritatea soliei Evangheliei.

1. Citește Galateni 3,26-29. Ce vrea să spună Pavel aici?

În versetul 27, Pavel afirmă că toți cei care au fost botezați „s-au îmbrăcat” în Hristos. Deși toți erau păcătoși, păcatele lor au fost spălate, hainele lor vechi și murdare au fost aruncate și acum erau „îmbrăcați” sau acoperiți cu neprihănirea lui Isus. Viața Sa, desăvârșirea Sa, caracterul Său au devenit ale lor. Toate făgăduințele legământului au fost împlinite în Hristos, iar acum, fiind îmbrăcați în El, ei puteau cere împlinirea acestora în viața lor. Ei erau moștenitorii făgăduinței făcute prima dată lui Avraam (Gen. 12,2.3), nu pe baza statutului social, a sexului sau a naționalității, ci pe baza credinței în Hristos.

2. Citește Romani 6,1-6. Cum ne ajută acest pasaj să înțelegem expresia „îmbrăcați în Hristos”?

A fi îmbrăcați în Hristos înseamnă mai mult decât a obține un statut care ne permite să stăm în fața lui Dumnezeu; prin îmbrăcarea în Hristos, creștinii devin una cu Hristos, ei se supun Lui și, prin El, sunt înnoiți, vindecați și refăcuți. Creștinii care refuză să-și schimbe vechea fire, vechile obiceiuri, vechiul stil de viață trebuie să se uite în oglindă și să vadă ce haină poartă de fapt!

Porți haina lui Hristos? Haina pe care o porți în public este aceeași cu cea pe care o porți atunci când crezi că nu te vede nimeni? Ce îți spune despre tine răspunsul la această întrebare?

Obiectivele instructorului

La nivelul cunoștințelor: Membrii grupeii să înțeleagă ce înseamnă a fi „îmbrăcați în Hristos” din punct de vedere al statutului nostru înaintea lui Dumnezeu, al vieții spirituale zilnice și al stării viitoare a trupului nostru.

La nivelul sentimentelor: Să-și dorească să fie îmbrăcați în Hristos, să accepte răstignirea eului și să se asemene tot mai mult cu Domnul.

La nivel practic: Să se îmbrace cu Hristos și să dorească să fie transformați după chipul Său.

SCHIȚA STUDIULUI

I. Cunoștințe: Schimbare din punct de vedere legal, moral și fizic

- A. După ce ne îmbrăcăm în Hristos, ce schimbare imediată se produce în viața noastră? Ce altă schimbare începe să aibă loc în noi?
- B. Când vom scăpa de trupul acesta muritor și vom primi un trup nemuritor?
- C. Ce legătură există între botezul, moartea și învierea în Hristos și îmbrăcarea în Hristos?

II. Sentimente: Dornici să ne „îmbrăcăm” cu locașul ceresc

- A. Cum ne este împlinită dorința de a fi îmbrăcați cu „locașul nostru ceresc” (2 Cor. 5,4) în prezent și la venirea lui Hristos?

III. Practic: După chipul lui Dumnezeu

- A. Ce trebuie să facem ca să ne îmbrăcăm cu trupul lui Hristos?
- B. Ce schimbări apar în comportamentul nostru atunci când trăim pentru El, nu pentru noi?

Rezumat: A fi îmbrăcați în Hristos înseamnă că Dumnezeu ne consideră dreți și neprihăniți și, mai mult, că suntem refăcuți zilnic după asemănarea cu El, pe măsură ce trăim ca El. De asemenea, înseamnă că, la revenirea lui Hristos, vom primi de la El un trup nou, nemuritor.

PAȘII ÎNVĂȚĂRII

1. MOTIVEAZĂ!

Ideea centrală pentru creștere spirituală: Noi avem o relație cu Dumnezeu nu doar ca să Îl cunoaștem, ci și ca să fim transformați. Schim-

Deși teologia lui este profundă și complicată, Pavel ne dovedește că poate fi foarte practic. Orice teologie și orice versiune a Evangheliei care prezintă mântuirea numai din perspectiva condițiilor care trebuie îndeplinite pierd din vedere esența. Creștinismul este strâns legat de Isus Hristos, de ceea ce a făcut El pentru omenire prin viața, moartea și slujirea Sa ca Mare-Preot. Când devenim creștini, nu ne schimbăm doar statutul înaintea lui Dumnezeu, ci are loc în noi o schimbare, o înnoire, o naștere din nou – începem o viață nouă în Hristos.

3. Ce sfaturi practice le dă Pavel creștinilor? Romani 13

Cea mai mare parte a pasajului se ocupă de comportamentul creștinilor în calitate de buni cetățeni și vecini. Este o reluare a principiilor Legii care culminează cu cuvintele celebre: „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși” (vers. 9).

Totuși, în versetele 11-14, tonul se schimbă într-o oarecare măsură. La începutul capitolului, Pavel vorbește despre supunerea față de puterile politice din vremea aceea, iar apoi trece la tema „împrejurărilor”, transmițându-le credincioșilor mesajul că, date fiind vremurile în care trăiau, trebuiau să aibă mare grijă de felul cum se poartă. La sfârșitul capitolului, se dă îndemnul: „îmbrăcați-vă în Domnul Isus Hristos” (vers. 14). Aici apare aceeași expresie ca în Galateni 3,27. Ambele versete ne transmit aceeași idee.

Contextul ne arată foarte clar la ce se referă Pavel în Romani 13. Versetele care preced acest îndemn și versetele care îl urmează ne arată că a fi îmbrăcați în Hristos înseamnă a duce o viață de credință și de ascultare. Verbul *a îmbrăca* apare și în versetul 12: „Să ne îmbrăcăm cu armele luminii”. Hristos este Lumina lumii; cei care umblă în El, nu umblă în întuneric. Ei au renunțat la „faptele întunericului”, iar acum umblă în lumină. Așadar, îmbrăcarea în Hristos are de-a face cu dezvoltarea caracterului, cu comportamentul, cu dragostea față de semenii, cu reflectarea chipului lui Hristos. Într-un anumit sens, deși lucrurile din jurul nostru se degradează continuu, cei care se îmbracă în Hristos trebuie să se refacă și să se înnoiască neîncetat.

Cât de diferită ar fi viața ta, dacă ai fi îmbrăcat pe deplin în Hristos? Au mai rămas părți din viața ta neacoperite, în care Domnul nu poate lucra?

barea aceasta are loc continuu în viața creștinului și se va încheia la a doua venire a lui Hristos.

Pentru instructor: Prezintă întâmplări, imagini și simboluri care să vorbească despre transformarea uluitoare a unor oameni din țara noastră sau din societatea noastră. Îți recomandăm să alegi persoane cu care membrii grupei să fie familiarizați. Poți alege personalități din mass-media, din sport etc.

Cere-le membrilor grupei să identifice punctul comun al acestor întâmplări și întreabă-i de ce ne plac poveștile despre oamenii care au suferit schimbări uimitoare.

Activitate de deschidere: Discutați despre simbolurile, imaginile și istorisirile care vorbesc despre transformarea uluitoare a unor eroi sau personalități cunoscute. Inspiră-te din istorie, emisiuni TV, din viața unor eroi români etc. Arată de ce consideri că oamenii sunt atrași de personajele care suferă transformări extraordinare.

De discutat: De ce este important acest element al transformării? Dacă ai putea beneficia de una dintre transformările prezentate la grupă, pe care ai alege-o?

2. APROFUNDEAZĂ!

Pentru instructor: Secțiunea aceasta se ocupă de trei aspecte ale transformării care are loc în viața creștinului.

Comentariu biblic

I. O viață nouă

(Recitește împreună cu grupa Romani 6,1-6.)

În cartea *A Peculiar People* [Un popor deosebit], Rodney Clapp discută despre 2 Cor. 5,17 și susține că botezul este un act de „nesupunere” civilă. Familia, națiunea, patronul, formatorul de opinie „nu mai constituie sursa primară a identității, susținerii și dezvoltării” noului credincios.” (pag. 100)

Clapp se referă la faptul că a spune „Isus este Domn” înseamnă a afirma că nimeni altcineva nu este Domn decât El. Când ne botezăm, alegem să fim cetățeni ai unei alte Împărății și să ducem o cu totul altă viață.

Nu este ușor să mergem împotriva curentului societății contemporane – este nevoie de simț creativ și de tact. Însă aceasta este chemarea lui Dumnezeu, la care răspundem cu ocazia botezului personal și a botezurilor la care asistăm: „Noi deci, prin botezul în moartea Lui, am fost

4. Citește Coloseni 3,1-10. Ce ne spun aceste versete?

Cercetătorii consideră că pasajul acesta (precum și cele studiate anterior) fac referire la botez. (Ești și tu de aceeași părere?) Întâlnim și aici, în cuvinte clare, ideea de înnoire, de regenerare, de o viață mai bună decât cea de dinainte. Când ne îmbrăcăm în Hristos, nu mai suntem cum eram înainte, nu mai trăim ca înainte. Pavel face aici legătura între ceea ce trăim acum în Hristos și ceea ce vom trăi la revenirea Sa. Într-adevăr, de modul în care ne raportăm la prima Sa venire depinde de ce se va întâmpla cu noi la a doua Sa venire!

5. Citește Efeseni 4,22-24. Ce altă idee subliniază Pavel aici?

Să observăm contrastul dintre „omul cel vechi” și „omul cel nou”. În principiu, „omul cel vechi”, vechea fire, moare (fapt simbolizat prin botez) și vine la existență „omul cel nou”, noua făptură în Hristos, care are un comportament creștin. Dacă citim contextul, înțelegem că avem de-a face cu o transformare a caracterului, a faptelor, a dimensiunii morale a ființei. Tema aceasta este reluată în repetate rânduri. După ce devenim creștini prin botez, suntem oameni noi în Domnul; îmbrăcarea în Hristos nu se referă doar la îndreptățire, la faptul că Hristos ne acoperă păcatele și ne dă un nou statut înaintea lui Dumnezeu. Îmbrăcarea în Hristos înseamnă a deveni un om „făcut după chipul lui Dumnezeu, de o neprihănire și sfințenie pe care o dă adevărul” (vers. 24).

Revezi pasajele studiate astăzi și caută sfaturile referitoare la comportament. În ce privințe trebuie să faci schimbări? Dacă întâmpini dificultăți, caută o persoană de încredere și cere-i să te învețe cum să aplici mai bine în viața ta principiile Scripturii.

îngropați împreună cu El, pentru ca, după cum Hristos a înviat din morți, prin slava Tatălui, tot așa și noi să trăim o viață nouă” (Romani 6,4).

De discutat: Ce părere ai despre această concepție despre botez?

Cât de important este botezul în procesul de transformare a creștinului?

II. O viață transformată

(Recitește împreună cu grupa Romani 13.)

În nuvela *Life After God* [Viața după Dumnezeu] de Douglas Coupland, unul dintre personaje reflectează la nevoia reală a oamenilor de a fi transformați: „Secretul meu este că am nevoie de Dumnezeu – că sunt bolnav și nu pot să mă vindec singur. Am nevoie de ajutorul lui Dumnezeu ca să dăruiesc, pentru că nu mai sunt în stare să dăruiesc; am nevoie de El ca să fiu bun, pentru că nu mai sunt în stare să fiu bun; am nevoie de El ca să iubesc, fiindcă nu mai sunt în stare să iubesc.” – pag. 359

Viața trăită cu Dumnezeu trebuie să fie diferită de cea de dinainte de a-L cunoaște, să aibă alte priorități și să fie caracterizată de alte fapte. Avem nevoie de El pentru a duce o altfel de viață. Pavel spunea: „Să nu vă potriviți chipului veacului acestuia, ci să vă prefaceți, prin înnoirea minții voastre”. El abordează această temă în Romani 12 și 13.

Prea adesea, evanghelizările au ca unic țel să-i convingă pe oameni să ia decizia de a se boteza. Însă Isus ne-a poruncit să facem ucenici (vezi Mat. 28,20). Ucenicia și transformarea spirituală trebuie să facă parte neîncetat din experiența credinței. Obiceiurile spirituale devin o parte din viața noastră și din creșterea și transformarea noastră continuă după chipul lui Hristos.

De discutat: În ce aspecte din viață simți nevoia deosebită după ajutorul lui Dumnezeu? De ce?

Ce obiceiuri spirituale contribuie la transformarea noastră spirituală continuă?

III. Transformarea finală

(Recitește împreună cu grupa 1 Corinteni 15,49-55.)

Isus ne oferă mântuirea imediat ce acceptăm jertfa Sa pentru noi. Nu este nevoie să atingem un anumit nivel de bunătate, ca să putem primi acest dar (vezi experiența tâlharului de pe cruce din Luca 23,40-43). Însă nici nu putem rămâne așa. Dumnezeu ne promite că ne va schimba caracterul. Iar la revenirea Sa ne va oferi o viață veșnică, complet diferită de ceea ce cunoaștem aici.

6. Ce înseamnă a fi „îmbrăcați în Hristos”? Col. 3,10

Un număr nespuns de mare de oameni au dat și mai dau mărturie despre ceea ce a făcut Dumnezeu în ei și prin ei. Mulți dintre noi, deși avem greșelile, luptele și căderile noastre, dăm mărturie despre ce înseamnă să fim îmbrăcați în Hristos.

Totuși, ca să fim sinceri, dacă ceea ce Hristos a făcut pentru noi nu ar avea în vedere decât viața aceasta, atunci sfârșitul nostru al tuturor ar fi mormântul. Mulți dintre noi am suferit mult în viață pentru Domnul Isus și pentru credința noastră. Deși credința noastră a fost poate răsplătită, ce valoare are această răsplată în comparație cu răsplata pe care o vom primi la a doua Sa venire?

7. Despre ce speranță ne vorbește Pavel în 1 Cor. 15,49-55?

În versetele 53 și 54, întâlnim din nou verbul „a îmbrăca”. Însă Pavel adaugă aici o semnificație nouă. A fi îmbrăcați în Hristos nu înseamnă doar a purta chipul moral al lui Hristos, a reflecta caracterul Său și a trăi principiile Sale. Cu alte cuvinte, nu este doar o schimbare morală, nu este doar o schimbare de statut, ci include și o schimbare *fizică* radicală. Trupul nostru muritor, bolnav și degradat va fi îmbrăcat într-un trup asemănător cu trupul pe care l-a avut Isus după înviere. Aceasta este haina cea nouă! Aceasta este speranța noastră, singura speranță în care merită să ne punem încrederea (vezi 1 Cor. 15,12-19)!

Pe măsură ce înaintăm în vârstă, ne dăm seama de fragilitatea și de neputința trupului nostru. Gândește-te la speranța pe care o avem în Isus. Ne poate oferi lumea aceasta ceva mai bun decât ceea ce ne promite Biblia aici?

Bucuria lui Pavel legată de această transformare finală se bazează pe asigurarea oferită de învierea lui Isus. Dacă Isus a înviat pentru o viață nouă – Pavel este sigur că lucrul acesta este adevărat! – atunci și noi vom învia pentru o viață nouă. Privind în viitor, Pavel a anticipat momentul în care vom primi cu toții viața veșnică: „Toți vom fi schimbați într-o clipă, într-o clipeală din ochi, la cea din urmă trâmbiță. Trâmbița va suna, morții vor învia nesupuși putrezirii și noi vom fi schimbați” (1 Cor. 15,51.52).

De discutat: Cum putem avea azi asigurarea mântuirii?

Cum este afectată atitudinea ta față de viață, de făgăduința că vom fi transformați „într-o clipă, într-o clipeală din ochi”?

3. APLICĂ!

Pentru instructor: Transformarea nu este doar de natură spirituală, ci este legată direct de situațiile, evenimentele, deciziile și obiceiurile vieții de zi cu zi. Un astfel de eveniment semnificativ este botezul. Când ne amintim de botez, ne reînnoim consacrarea și ne îndreptăm din nou atenția asupra nevoii după transformare continuă. De asemenea, împărtășirea acestor experiențe cu alții ne reînnoiește credința. Invită-i pe membrii grupei să își împărtășească experiențele, dar cu considerație față de persoanele din grupă care nu s-au botezat încă.

Activitate: Adu-ți aminte de ziua botezului tău. Ce experiență te-a determinat să iei această decizie? Când și unde te-ai botezat? Cum ai crescut în credință și ce schimbări s-au produs în viața ta? Împărtășește-le membrilor grupei experiența ta (poți să arăți și fotografii). După împărtășirea experiențelor, rugați-vă împreună, încurajându-l pe fiecare să își respecte deciziile pe care le-a luat cu ocazia botezului.

Întrebări pentru meditație

1. Cum i-ai explica unui prieten necredincios „transformarea” care are loc în viața unui om care face legământ cu Domnul prin botez?
2. Cum putem măsura creșterea noastră spirituală?
3. Dacă nu vom ajunge la „desăvârșire” decât la a doua venire a lui Isus, putem trage concluzia că nu merită să ne concentrăm atenția asupra obiceiurilor spirituale? De ce da sau de ce nu? Cum împăcăm lupta de a duce o viață de credință cu recunoașterea defectelor noastre omenești?
4. Cum ne ajută simbolul „îmbrăcării în Hristos” să înțelegem transformarea care are loc în viața noastră? Este simbolul acesta nepotrivit sau incomplet?

8. Citește 2 Corinteni 5,1-4. Ce ne spune Pavel aici? Ce speranță ne este prezentată din nou?

Atâta timp cât suntem în lumea aceasta, atâta timp cât trăim în trupul acesta, în acest „cort”, „gemem”. Cine nu a gemut în acest „cort trupesc”? Citește capitoul anterior (2 Corinteni 4), unde se vorbește despre necazurile pe care le întâmpină creștinii în viață.

Este adevărat că gemem, suferim și murim, dar viața nu se termină aici. Noi avem făgăduința că vom primi „un locaș” ceresc.

9. Ce simboluri folosește Pavel în aceste versete pentru a înfățișa existența noastră prezentă și existența viitoare?

În unele scrieri antice, ideea de îmbrăcare era asociată cu ideea de locuire într-o casă. Nici îmbrăcămintea și nici casa nu fac parte din noi, dar ne oferă protecție și adăpost (pe vremea lui Pavel, numele hainelor purtate de săraci provenea dintr-un cuvânt care însemna „casă mică”). Pavel folosește mai multe simboluri, realizând o serie de contraste care subliniază aceeași idee: casa pământească trecătoare și casa cerească veșnică; goliciunea, în contrast cu îmbrăcarea trupului; și viața trecătoare (certitudinea morții), în contrast cu viața veșnică în Hristos. Toate aceste simboluri ne vorbesc în fond despre un singur lucru: despre speranța că, la revenirea lui Hristos, vom primi un trup nemuritor și viața veșnică prin El.

Ce sens ar avea viața aceasta trecătoare, dacă nu am avea speranța că există viața veșnică? Analizează toate argumentele care confirmă faptul că moartea nu este capătul vieții. Pregătește-te să discuți acest subiect în cadrul grupei.

5. Cum putem să producem schimbări în oamenii din jurul nostru?

4. ILUSTREAZĂ!

Pentru instructor: Noi ne schimbăm zilnic în viața de zi cu zi. Însă transformarea pe care ne-o oferă Dumnezeu este foarte diferită. Ar fi bine să urmărim indiciile acestei transformări și să căutăm să le împărtășim celor din jur.

Activitate individuală

Încearcă să-i prezinți unui prieten, oral sau în scris, sentimentele pe care le ai atunci când te afli într-una dintre următoarele situații:

- Te întorci de la muncă, faci duș și te schimbi în haine curate: Cu ce poți asemăna acest sentiment?
- Vine primăvara: Ce simți când natura din jur renaște?
- Vezi copiii crescând: Ce asemănări există între creșterea fizică și creșterea spirituală?

Activitate pe grupe

Organizați o întâlnire specială de „transformare”, în care membrii grupei să primească din partea unor persoane specializate servicii medicale, de îngrijire personală etc. Aranjați să le fie oferită posibilitatea de a-și verifica starea de sănătate, să le fie oferite diverse tratamente, sfaturi pentru alegerea hainelor, o masă sănătoasă sau instruire într-un anumit domeniu. Oferiți-le aceste servicii gratuit și încheiați întâlnirea cu un devoțional scurt despre „transformare”.

Ellen G. White, *Tragedia veacurilor*, cap. „Sfârșitul luptei”.

„Toți vor alcătui o familie fericită și unită, vor fi îmbrăcați în veșminte de laudă și de recunoștință – haina neprihănirii lui Hristos. Toată natura, în frumusețea ei neîntrecută, Îi va aduce lui Dumnezeu o ofrandă neîntreruptă de laudă și de adorare. Lumea va fi scăldată în lumina cerului. Anii plini de bucurie vor trece unul după altul. Lumina lunii va fi precum lumina soarelui, iar lumina soarelui va fi de șapte ori mai mare decât în prezent. Pe firmament, stelele dimineții vor cânta împreună și fiii lui Dumnezeu vor striga de bucurie, în timp ce Dumnezeu și Hristos se vor uni, declarând într-un glas: «Nu va mai fi păcat și nici moarte.» – Ellen G. White, *My Life Today*, pag. 348

Întrebări pentru discuție

1. Răspundeți în cadrul grupei la întrebările finale din secțiunea de joi. Cum vă puteți ajuta reciproc, pentru ca să găsiți speranța în această făgăduință minunată? Cum îi puteți ajuta pe cei care se îndoiesc?
2. Oamenii din zilele noastre au o mare încredere în știință. Mulți consideră că ea este singura cale de cunoaștere a adevărului și singura speranță a omenirii. Gândiți-vă de ce lucrul acesta este neadevărat, ținând cont mai ales de ceea ce ați descoperit în acest studiu. Ce speranță ne poate oferi știința în ceea ce privește moartea, problema cea mai mare cu care ne confruntăm? De ce trebuie să ne punem speranța în ceva „supranatural”, așa cum ne îndeamnă aceste făgăduințe?
3. Gândiți-vă la întrebarea pusă de Pavel în Romani 7,24: „Cine mă va izbăvi de acest trup de moarte?” (o referire la o pedeapsă din vremea aceea, în care unui răufăcător i se agăța de mijloc, cu un lanț, un trup mort pe care trebuia să-l poarte după el). Ce răspuns dă Biblia la această întrebare?
4. Gândiți-vă la sensul expresiei „îmbrăcați în Hristos”. Cum aplicăm ideea aceasta la obiceiurile noastre, la practicile noastre, la gândurile noastre, la atitudinile față de alții etc. Cât de bine reflectăm chipul lui Hristos în aceste domenii? Cu toții ne luptăm cu înclinații spre păcat cultivate și moștenite. Ce decizii conștiente putem lua, ca să trăim așa cum se cuvine? Cum putem să ne ajutăm unii pe alții pentru a trăi principiile biblice?

Dragoste pentru oameni

Razzak s-a oprit la ușa bisericii creștine din Calcutta, India, curios să afle cine era Isus despre care auzise din copilărie. Ușa era deschisă și a intrat.

Pastorul l-a întâmpinat și i-a vorbit despre Isus și despre Planul de Mântuire. Razzak a plecat din biserică cu un simțământ de liniște; era convins că Dumnezeuul creștinilor era real.

Apoi, a găsit o biserică creștină mai aproape de casa lui și a început să participe zi de zi la serviciile divine. După câteva luni, s-a botezat și a început să le predice oamenilor despre Hristos. După aceea, nepotul lui nou-născut a murit și părinții nu au primit acceptul de a-l înmormânta în cimitirul localității, deoarece Razzak era creștin.

Razzak a plâns mult înaintea Domnului din cauza aceasta. Oamenii din satul vecin au aflat că preoții au refuzat înmormântarea copilului și au oferit un loc în cimitirul lor. Razzak L-a lăudat pe Dumnezeu pentru rezolvarea acestei probleme. În timpul înmormântării, el a citit din Biblie și a ținut o predică. Mai târziu, L-a rugat pe Dumnezeu să-l trimită ca misionar la oamenii care au refuzat să-l îngroape pe nepotul lui.

Timp de un an, a studiat ca să le predice acestor oameni. Apoi a lucrat împreună cu un credincios care avea mai multă experiență. În decurs de zece ani, ei au adus la Hristos aproximativ o mie de familii.

Într-o zi, Razzak s-a întâlnit la gară cu un bărbat care a declarat că era adventist de ziua a șaptea.

– Și eu sunt creștin, spunea el. Aș vrea să-ți spun ce cred eu.

Bărbatul acela, pe nume Solomon, a început să îi arate ce cred adventiștii, aducând ca argument texte biblice.

Razzak l-a ascultat cu atenție, a fost convins de adevărurile auzite și a început să studieze Biblia mai profund. După câteva luni s-a botezat, a renunțat la activitatea de asistent al pastorului protestant și a devenit evanghelist laic în inima orașului Calcutta, unul dintre cele mai mari orașe din lume.

După mai puțin de trei ani, Dumnezeu l-a binecuvântat cu peste șaptezeci de convertiți într-o zonă în care se lucrează foarte greu. El se închină împreună cu noii credincioși într-una din cele patru case în care se adună regulat, fiindcă nu au încă o biserică.

Darurile voastre vor susține lucrarea evangheliștilor laici de pe glob. O parte a darurilor din Sabatul a Treisprezecelea va ajuta la construirea unei biserici în Calcutta, India. Vă mulțumim.

Razzak Khan își împărtășește credința în Calcutta (India).

DUMINICĂ

- 01:00 – 02:00 Ediție specială
- 02:00 – 03:00 Jurnal de credință (Beatrice Lospa)
- 03:00 – 03:30 Din toată inima (Lavinia Ștefan)
- 03:30 – 04:00 Armoniile speranței (Ana Mîndăianu)
- 04:00 – 05:00 Întâlnirea cu omul (Anamaria Lupu)
- 05:00 – 06:00 Album de familie (Dorian Gavrilă)
- 06:00 – 06:30 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
- 06:30 – 07:00 Poftă bună (Olguța Zamfirescu & Mona Dumbravă)
- 07:00 – 08:00 Destinații (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
- 08:00 – 09:00 Dialog pe scara Richter (Cristian Măgură)
- 09:00 – 10:00 Unul pentru altul (Lavinia Ștefan)
- 10:00 – 11:00 Exploratorii (Aurora Burcă)
- 11:00 – 11:30 Blitz (Cornel Dărvășan)
- 11:30 – 12:00 Dincolo de cuvinte (Cristina Ișvan)
- 12:00 – 12:30 Desene animate
- 12:30 – 13:00 Cliff! (emisiune în limba engleză)
- 13:00 – 14:00 Amadeus (Anamaria Lupu)
- 14:00 – 15:30 Cercetați Scripturile (Liviu Dumitrașcu)
- 15:30 – 16:00 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
- 16:00 – 17:30 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
- 17:30 – 18:00 Povestea din cufăr (compilații)
- 18:00 – 19:00 În centrul atenției (Valeria Sitaru)
- 19:00 – 20:00 Descoperiri istorice (emisiune în limba engleză)
- 20:00 – 21:00 Program evanghelistic
- 21:00 – 22:00 Vreau să cânt (Mihaela Rusu)
- 22:00 – 22:30 Blitz (Cornel Dărvășan)
- 22:30 – 23:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)
- 23:00 – 01:00 Apelul de noapte (Petre Teofil)

LUNI

01:00 – 02:30 Vremea înrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan)

02:30 – 04:00 Cercetați Scripturile (Liviu Dumitrașcu)

04:00 – 06:00 Apelul de noapte (Petre Teofil)

06:00 – 06:30 Amprenta

06:30 – 07:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)

07:00 – 08:00 Descoperiri istorice (emisiune în limba engleză)

08:00 – 09:00 Amadeus (Anamaria Lupu)

09:00 – 10:00 În centrul atenției (Valeria Sitaru)

10:00 – 11:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache)(direct)

11:00 – 12:00 Emisiune în limba maghiară

12:00 – 13:00 Album de familie (Dorian Gavrilă)

13:00 – 13:30 Între noi (emisiune în limba spaniolă)

13:30 – 14:00 ABC-ul sănătății (Constantin Dinu)

14:00 – 15:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)

15:00 – 16:00 Dialog pe scara Richter (Cristian Măgură)

16:00 – 16:30 Dincolo de cuvinte (Cristina Ișvan)

16:30 – 17:00 Povestea din cufăr

17:00 – 18:00 Dialog (Emil Banga)(emisiune în limba maghiară)

18:00 – 19:00 Ora de religie (Adrian Mihalcea)

19:00 – 20:00 Viață din Cuvânt

20:00 – 21:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)(direct)

21:00 – 22:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan) (direct)

22:00 – 22:15 Altarul de seară (Petre Danci)

22:15 – 22:30 Muzică

22:30 – 23:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură) (direct)

23:00 – 01:00 Apelul de noapte (Ion Buciuman) (direct)

MARȚI

- 01:00 – 01:30 Între noi (emisiune în limba spaniolă)
01:30 – 02:00 ABC-ul sănătății (Constantin Dinu)
02:00 – 03:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
03:00 – 04:00 Dialog pe scara Richter (Cristian Măgură)
04:00 – 06:00 Apelul de noapte (Ion Buciuman)
06:00 – 06:15 Altarul de seară (Petre Danci)
06:15 – 06:30 Muzică
06:30 – 07:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)
07:00 – 08:00 Viața din Cuvânt
08:00 – 09:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)
09:00 – 10:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)
10:00 – 11:00 Starea de bine (Loredana Dumitrașcu)(direct)
11:00 – 12:00 Dialog (Emil Banga)(emisiune în limba maghiară)
12:00 – 13:00 Exploratorii (Aurora Burcă)
13:00 – 13:30 Desene animate
13:30 – 14:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
14:00 – 15:00 Vreau să cânt (Mihaela Rusu)
15:00 – 16:00 Program evanghelistic
16:00 – 16:30 Poezia speranței (Ion Buciuman)
16:30 – 17:00 Povestea din cufăr
17:00 – 18:00 Dialog (Emil Banga)(emisiune în limba maghiară)
18:00 – 19:00 Școala Cuvântului (Ciprian Iorgulescu)
19:00 – 20:00 Viață din Cuvânt
20:00 – 21:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)(direct)
21:00 – 22:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)(direct)
22:00 – 22:15 Altarul de seară (Petre Danci)
22:15 – 22:30 Muzică
22:30 – 23:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)(direct)
23:00 – 01:00 Apelul de noapte (George Uba)(direct)

MIERCURI

- 01:00 – 01:30 Desene animate
01:30 – 02:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
02:00 – 03:00 Vreau să cânt (Mihaela Rusu)
03:00 – 03:30 Dincolo de cuvinte (Cristina Ișvan)
03:30 – 04:00 Poezia Speranței (Ion Buciuman)
04:00 – 06:00 Apelul de noapte (George Uba)
06:00 – 06:15 Altarul de seară (Petre Danci)
06:15 – 06:30 Muzică
06:30 – 07:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)
07:00 – 08:00 Viața din Cuvânt
08:00 – 09:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)
09:00 – 10:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)
10:00 – 11:00 E bine să știi (Dana Bordeianu)(direct)
11:00 – 12:00 Dialog (Emil Banga)(emisiune în limba maghiară)
12:00 – 13:00 Școala Cuvântului (Ciprian Iorgulescu)
13:00 – 13:30 Poftă bună (Olguța Zamfirescu & Mona Dumbravă)
13:30 – 14:00 Sola Scriptura (Cristina Ișvan)
14:00 – 15:00 Destinații (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
15:00 – 16:00 În fiecare zi mai bine (emisiune în limba spaniolă)
16:00 – 16:30 Din toată inima (Lavinia Ștefan)
16:30 – 17:00 Povestea din cufăr
17:00 – 18:00 Dialog (Emil Banga)(emisiune în limba maghiară)
18:00 – 19:00 Dor de libertate (Ciprian Iorgulescu)
19:00 – 19:30 ABC-ul sănătății (Constantin Dinu)
19:30 – 20:00 Amprenta
20:00 – 21:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)(direct)
21:00 – 22:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)(direct)
22:00 – 22:15 Altarul de seară (Petre Danci)
22:15 – 22:30 Muzică
22:30 – 23:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)(direct)
23:00 – 01:00 Apelul de noapte (medic)(direct)

Joi

- 01:00 – 01:30 Poftă bună (Olguța Zamfirescu & Mona Dumbravă)
01:30 – 02:00 Sola Scriptura (Cristina Ișvan)
02:00 – 03:00 Destinații (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
03:00 – 04:00 În fiecare zi mai bine (emisiune în limba spaniolă)
04:00 – 06:00 Apelul de noapte (medic)
06:00 – 06:15 Altarul de seară (Petre Danci)
06:15 – 06:30 Muzică
06:30 – 07:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)
07:00 – 07:30 ABC-ul sănătății (Constantin Dinu)
07:30 – 08:00 Amprenta
08:00 – 09:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)
09:00 – 10:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)
10:00 – 11:30 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan)(direct)
11:30 – 12:00 Cliff! (emisiune în limba engleză)
12:00 – 13:00 Unul pentru altul (Lavinia Ștefan & Adrian Bocăneanu)(direct)
13:00 – 14:00 E bine să știi (Dana Bordeianu)
14:00 – 15:00 Dor de libertate (Ciprian Iorgulescu)
15:00 – 16:00 Ora de religie (Adrian Mihalcea)
16:00 – 16:30 Între noi (emisiune în limba spaniolă)
16:30 – 17:00 Povestea din cufăr
17:00 – 18:00 Bariere (Lavinia Stoica)
18:00 – 19:00 Dreptul la opinie (Nelu Burcea)
19:00 – 19:30 Poftă bună (Olguța Zamfirescu & Mona Dumbravă)
19:30 – 20:00 Ziua a Șaptea (emisiune în limba engleză)
20:00 – 21:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)(direct)
21:00 – 22:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)(direct)
22:00 – 22:15 Altarul de seară (Petre Danci)
22:15 – 22:30 Muzică
22:30 – 23:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)(direct)
23:00 – 01:00 Apelul de noapte (Emil Eremie)(direct)

VINERI

- 01:00 – 01:30 Amprenta
01:30 – 02:00 Din toată inima (Lavinia Ștefan)
02:00 – 03:00 Dor de libertate (Ciprian Iorgulescu)
03:00 – 04:00 Ora de religie (Adrian Mihalcea)
04:00 – 06:00 Apelul de noapte (Emil Eremie)
06:00 – 06:15 Altarul de seară (Petre Danci)
06:15 – 06:30 Muzică
06:30 – 07:00 Presa în obiectiv (Cristian Măgură)
07:00 – 07:30 Poftă bună (Olguța Zamfirescu & Mona Dumbravă)
07:30 – 08:00 Ziua a Șaptea (emisiune în limba engleză)
08:00 – 09:00 Perspective (Liviu Dumitrașcu)
09:00 – 10:00 Viața la superlativ (Cornel Dărvășan)
10:00 – 10:30 Povestea din cufăr (compilații)
10:30 – 11:00 Poezia speranței (Ion Buciuman)
11:00 – 12:00 Dialog (Emil Banga)(emisiunea în limba maghiară)
12:00 – 13:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache)
13:00 – 14:00 Starea de bine (Loredana Dumitrașcu)
14:00 – 15:00 Bariere (Lavinia Stoica)
15:00 – 16:00 Dreptul la opinie (Nelu Burcea)
16:00 – 16:30 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
16:30 – 17:00 Povestea din cufăr
17:00 – 18:00 Emisiune în limba maghiară
18:00 – 19:00 Unul pentru altul (Lavinia Ștefan)
19:00 – 19:30 Sola Scriptura (Cristina Ișvan)
19:30 – 19:45 Știri misionare
19:45 – 20:00 Povestea din cufăr
20:00 – 21:00 Ediție specială
21:00 – 22:00 Jurnal de credință (Beatrice Lospa)
22:00 – 22:30 Armoniile speranței (Ana Mîndăianu)
22:30 – 23:00 Pâinea cea de toate zilele (Lucian Cristescu)
23:00 – 00:00 Întâlnirea cu omul (Anamaria Lupu)
00:00 – 01:00 Predica de Sabat

SÂMBĂȚĂ

- 01:00 – 02:00 Starea de bine (Loredana Dumitrașcu)
02:00 – 03:00 Bariere (Lavinia Stoica)
03:00 – 04:00 Dreptul la opinie (Nelu Burcea)
04:00 – 04:30 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
04:30 – 05:00 Pâinea cea de toate zilele (Lucian Cristescu)
05:00 – 06:00 Unul pentru altul (Lavinia Ștefan & Adrian Bocăneanu)
06:00 – 07:00 Program evanghelistic
07:00 – 07:30 Sola Scriptura (Cristina Ișvan)
07:30 – 07:45 Știri misionare
07:45 – 08:00 Povestea din cufăr
08:00 – 09:00 Ediție specială
09:00 – 10:00 În fiecare zi mai bine (emisiune în limba spaniolă)
10:00 – 11:00 Școala Cuvântului (Ciprian Iorgulescu)
11:00 – 12:00 Predica de Sabat
12:00 – 13:00 Destinații (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
13:00 – 14:00 Ediție specială
14:00 – 15:00 Jurnal de credință (Beatrice Lospa)
15:00 – 15:30 Din toată inima (Lavinia Ștefan)
15:30 – 16:00 Armoniile speranței (Ana Mîndăianu)
16:00 – 17:00 Întâlnirea cu omul (Anamaria Lupu)
17:00 – 17:30 Amprenta
17:30 – 18:00 Povestea din cufăr (compilații)
18:00 – 19:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
19:00 – 20:00 Dialog pe scara Richter (Cristian Măgură)
20:00 – 21:00 Album de familie (Dorian Gavrilă)
21:00 – 22:30 Cercetați Scripturile (Liviu Dumitrașcu)
22:30 – 23:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
23:00 – 00:00 Amadeus (Anamaria Lupu)
00:00 – 01:00 În centrul atenției (Valeria Sitaru)

APRILIE

1. V. Evrei 3,7,8
s. a. B. 19,42; CT. 19,34; IS. 19,37;
MS. 19,52; SM. 19,56; AR. 20,04

2. S. Ioan 14,23
s. a. B. 19,43; CT. 19,35; IS. 19,38;
MS. 19,53; SM. 19,58; AR. 20,05

3. D. 1 Corinteni 1,30
4. L. Deut. 33,26,27 p.p
5. M. 2 Corinteni 12,9
6. M. Isaia 55,1,2
7. J. 1 Tes. 3,12
8. V. Romani 15,5
s. a. B. 19,51; CT. 19,43; IS. 19,46;
MS. 20,01; SM. 20,06; AR. 20,13

9. S. Mica 5,7
s. a. B. 19,52; CT. 19,44; IS. 19,47;
MS. 20,02; SM. 20,07; AR. 20,14

10. D. Coloseni 3,15
11. L. 1 Corinteni 10,13
12. M. 1 Ioan 2,17
13. M. Ioan 13,34
14. J. Ieremia 32,27
15. V. Apocalipsa 3,12
s. a. B. 19,59; CT. 19,51; IS. 19,56;
MS. 20,10; SM. 20,16; AR. 20,22

16. S. Isaia 1,19
s. a. B. 20,01; CT. 19,52; IS. 19,57;
MS. 20,11; SM. 20,17; AR. 20,23

17. D. Apocalipsa 1,4-6
18. L. Psalmi 85,8
19. M. Psalmi 112,5,6
20. M. Apocalipsa 3,20
21. J. Evrei 13,6
22. V. Habacuc 3,17,18
s. a. B. 20,08; CT. 19,59; IS. 20,05;
MS. 20,19; SM. 20,25; AR. 20,31

23. S. Marcu 6,31 p.p.
s. a. B. 20,09; CT. 20,01; IS. 20,07;
MS. 20,20; SM. 20,27; AR. 20,32

24. D. Mica 7,7
25. L. Isaia 61,10
26. M. Mica 7,19
27. M. Romani 8,28
28. J. Evrei 11,26
29. V. Evrei 2,11
s. a. B. 20,16; CT. 20,08; IS. 20,15;
MS. 20,29; SM. 20,35; AR. 20,41

30. S. Coloseni 3,12
s. a. B. 20,17; CT. 20,09; IS. 20,16;
MS. 20,30; SM. 20,36; AR. 20,42

MAI

1. D. Ezechiel 36,26
2. L. 2 Corinteni 7,10
3. M. Psalmi 7,10
4. M. Isaia 44,22
5. J. Efeseni 2,4,5
6. V. Romani 5,8
s. a. B. 20,25; CT. 20,17; IS. 20,25;
MS. 20,38; SM. 20,45; AR. 20,50

7. S. Efeseni 3,17
s. a. B. 20,26; CT. 20,18; IS. 20,26;
MS. 20,40; SM. 20,46; AR. 20,52

8. D. Ezechiel 33,11
9. L. 2 Corinteni 5,20
10. M. Isaia 1,18
11. M. Psalmi 103,12
12. J. 1 Timotei 1,16
13. V. Ioan 1,29
s. a. B. 20,33; CT. 20,25; IS. 20,34;
MS. 20,47; SM. 20,54; AR. 20,59

14. S. Apoc. 7,13,14
s. a. B. 20,34; CT. 20,26; IS. 20,35;
MS. 20,48; SM. 20,55; AR. 21,00

15. D. Romani 4,7
16. L. Marcu 2,17
17. M. Matei 6,19,20
18. M. Matei 12,50
19. J. Romani 12,2
20. V. 2 Corinteni 4,16
s. a. B. 20,40; CT. 20,32; IS. 20,43;
MS. 20,55; SM. 21,02; AR. 21,07

21. S. Coloseni 3,1,2
s. a. B. 20,41; CT. 20,34; IS. 20,44;
MS. 20,56; SM. 21,04; AR. 21,08

22. D. Isaia 43,25
23. L. Fapte 3,19
24. M. Iacov 1,5
25. M. Ioan 15,5
26. J. Exod 34,5,6
27. V. 1 Ioan 1,9
s. a. B. 20,47; CT. 20,40; IS. 20,50;
MS. 21,02; SM. 21,10; AR. 21,14

28. S. 2 Corinteni 3,18
s. a. B. 20,48; CT. 20,40; IS. 20,51;
MS. 21,04; SM. 21,11; AR. 21,16

29. D. Exod 34,7
30. L. Matei 12,35
31. M. Psalmi 139,23

IUNIE

1. M. Matei 28,20
2. J. Isaia 41,13
3. V. Psalmi 41,13
s. a. B. 20,53; CT. 20,45; IS. 20,56;
MS. 21,08; SM. 21,16; AR. 21,20

4. S. Geneza 22,8
s. a. B. 20,53; CT. 20,46; IS. 20,57;
MS. 21,09; SM. 21,17; AR. 21,21

5. D. Psalmi 91,14
6. L. Isaia 43,2
7. M. Psalmi 34,4
8. M. Exod 33,15
9. J. Psalmi 50,15
10. V. Psalmi 27,5
s. a. B. 20,58; CT. 20,50; IS. 21,02;
MS. 21,14; SM. 21,22; AR. 21,26

11. S. Filipeni 4,6
s. a. B. 20,58; CT. 20,50; IS. 21,02;
MS. 21,14; SM. 21,22; AR. 21,26

12. D. Isaia 41,10
13. L. Psalmi 121,7,8
14. M. Deuteronom 28,6
15. M. Psalmi 23,4
16. J. Isaia 66,13
17. V. Psalmi 20,1
s. a. B. 21,01; CT. 20,53; IS. 21,05;
MS. 21,17; SM. 21,25; AR. 21,29

18. S. Isaia 33,15,16
s. a. B. 21,01; CT. 20,53; IS. 21,06;
MS. 21,17; SM. 21,26; AR. 21,29

19. D. Psalmi 121,1,2
20. L. 2 Tim. 1,12 u.p.
21. M. Deut. 28,13
22. M. Plângeri 5,19-21
23. J. Evrei 13,5
24. V. Psalmi 9,9
s. a. B. 21,03; CT. 20,55; IS. 21,07;
MS. 21,19; SM. 21,27; AR. 21,31

25. S. Psalmi 66,12
s. a. B. 21,03; CT. 20,55; IS. 21,07;
MS. 21,19; SM. 21,27; AR. 21,31

26. D. Isaia 49,8
27. L. Matei 11,28
28. M. 2 Tes. 3,3
29. M. Psalmi 20,4
30. J. Psalmi 91,1,2